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ANOTACE 

Bakalářská práce se zabývá analýzou jednotlivých operátorů kombinované přepravy na území 

České republiky, analýzou tras vlaků kombinované přepravy, analýzou vybavení vozového 

parku. Dále práce analyzuje intermodální železniční vozy, které jsou používané zmíněnými 

operátory kombinované přepravy na území České republiky. Práce se také zabývá složením 

souprav operátorů a porovnáním parametrů vozů kombinované přepravy. 
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TITLE 

Analysis of trainsets for operators in combined transport 

ANNOTATION 

The bachelor's thesis deals with the analysis of individual operators of combined transport in 

the Czech Republic, analysis of combined transport train routes, analysis of vehicle fleet 

equipment. Furthermore, the work analyzes the intermodal railway sets that are used by the 

mentioned operators of combined transport in the territory of the Czech Republic. The work 

also deals with the composition of operators' sets and the comparison of the parameters of 

combined transport vehicles. 
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ÚVOD 

Doprava má v České republice velký význam. Naše geografická poloha v samém 

středu Evropy z nás dělá tranzitní zemi nákladní i osobní dopravy. V současnosti jsou na 

dopravě závislá všechna odvětví průmyslu. Dováží se do naší země plno materiálu pro 

výrobní závody, ropné produkty, hotové výrobky, stavební materiál, stroje a potraviny. 

Zároveň se z naší země vyváží plno zboží do celého světa. I přes velké množství 

provozovaných vlaků kombinované přepravy na našem území má silniční přeprava zboží stále 

velký význam, a právě k eliminaci této přepravy a přesunu zboží na železnici se musí vytvářet 

takové podmínky, aby železniční přeprava byla ještě více konkurenceschopná. Pro představu, 

jeden ucelený vlak kombinované přepravy dokáže nahradit až 60 kamionů. 

Rozvoj služeb kombinované přepravy a poptávek po přepravě neustále rozvíjí tento 

typ přepravy, a proto se dá očekávat, že se v budoucnu stane standardní nabídkou některých 

poskytovatelů dopravních a přepravních služeb. Používáním unifikovaných přepravních 

jednotek se eliminují rizika poškození přepravovaného zboží, časové ztráty a možná rizika 

krádeže. V případě jednotlivých menších zásilek nabízí kombinovaná přeprava sjednocení 

těchto zásilek na jednom místě pro využití jedné přepravní jednotky. V kombinované 

přepravě hraje důležitou roli i stát, který svými finančními prostředky podporuje železniční 

dopravce např. poskytnutím slevy za využití dopravní infrastruktury. 

Cílem bakalářské práce je analyzovat jednotlivé operátory, intermodální železniční 

vozy a vlakové soupravy v kombinované přepravě. Práce je rozdělena na čtyři kapitoly. První 

kapitola popisuje vývoj kombinované přepravy. V druhé a třetí kapitole jsou provedeny 

analýzy operátorů kombinované přepravy a vozového parku jednolitých operátorů 

kombinované přepravy a dopravce. V poslední kapitole je provedena analýza vlakových 

souprav. 
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1 KOMBINOVANÁ PŘEPRAVA 

Pod pojmem kombinovaná přeprava se rozumí přeprava zboží v jedné a téže přepravní 

jednotce při použití minimálně dvou a více druhů dopravy. Do kombinované přepravy spadají 

ty přepravy, které jsou realizovány prostřednictvím jednotek intermodální přepravy jako jsou: 

námořní ISO kontejnery, manipulovatelné návěsy a výměnné nástavby. (1) Kombinovaná 

přeprava má velký význam v mnoha zemích. Dobře fungující systém kombinované přepravy 

vede přes zlepšení možností kooperace mezi jednotlivými druhy dopravy, což má za efekt 

určité odlehčení silniční infrastruktury od nákladní dopravy, zvyšování bezpečnosti silniční 

dopravy a snižování míry zátěže na životní prostředí. Právě z důvodu negativního dopadu 

nadměrného silničního provozu na životní prostředí vystupuje v posledních letech 

kombinovaná přeprava do popředí v souvislosti se snahou regulace neúměrného nárůstu 

silniční dopravy.  

Kombinovaná přeprava se primárně využívá pro mezinárodní obchod a dopravu zboží 

mezi vzdálenými místy. Jako příklad lze uvést přepravu zboží z Asie do Evropy, která 

zpravidla kombinuje lodní a železniční přepravu. Zboží nejprve dorazí lodí do přístavu, kde je 

přeloženo a poté převezeno vlakem do cílové stanice. Využití kombinované přepravy 

umožňuje snížit náklady na dopravu, protože jednotlivé druhy dopravy jsou využity 

efektivněji. Nejnákladnější přeprava zboží z Asie do Evropy by byla pomocí letecké dopravy. 

Právě proto se nejčastěji využívá kombinace lodní a železniční přepravy, při které jsou 

sníženy náklady za přepravu. Přeprava zboží z bodu A do bodu B si vyžaduje maximální 

spolupráci mezi různými dopravci a agenturami. Příkladem může být přeprava zboží mezi 

různými přístavy, kde musí být zajištěna koordinace mezi lodními dopravci, kteří jsou 

zodpovědní za přepravu zboží přes oceán a železničními dopravci, kteří jsou zodpovědní za 

přepravu zboží po pevnině. 

V České republice není význam a potenciál kombinované přepravy plně doceněný. 

Kombinovaná přeprava je vnímána jako okrajová záležitost, která doplňuje silniční, 

železniční či vodní dopravu. Kombinovaná přeprava není na území České republiky žádnou 

novinkou, má více jak 40letou tradici. Železniční a vodní doprava se řadí k nejvíce šetrným 

druhům dopravy, které minimalizují negativní dopad na životní prostředí. (2) Stát by se proto 

měl snažit omezovat dopravu, která má nejnepříznivější dopad na životní prostředí. Díky 

neustálému nárůstu silniční přepravy je potřeba podporovat kombinovanou přepravu a 

zdokonalit její technologie tak, aby se výrazně snížila kritická přepravní vzdálenost, od které 

je tento systém dopravy konkurenceschopný vůči silniční dopravě.  
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1.1 Vývoj kombinované přepravy  

Historicky první druh kombinované přepravy se datuje k počátkům 2. světové války, 

kdy bylo za potřebí zásobovat bojiště armádní technikou. Tyto události přinesly i první 

využití unifikovaných kontejnerů, které bylo možné označit jako intermodální. Ty se pak 

převážely jak silničními a speciálně upravenými železničními vozidly, tak i loděmi. Po 

skončení válečných událostí se začíná kombinovaná přeprava využívat i pro mírové účely. 

V květnu roku 1966 se do Evropy dostávají první kontejnery a tím se kombinovaná přeprava 

začíná rozvíjet.  

Na území bývalého Československa se kontejnerové přepravy objevují od konce 

šedesátých let pravidelně. Od té doby se ale kombinovaná přeprava v tuzemsku rozvíjela 

velice pomalu. Toto nepříznivé období trvalo až do roku 1989, kdy se v Československu 

změnil politický režim. Po otevření světového trhu v 90. letech minulého století zaznamenala 

kombinovaná přeprava prudký nárůst v poptávce. V 90. letech se také v České republice 

naplno rozběhl systém přepravy Ro-La, který umožňuje přepravu silničních vozidel a souprav 

na železničních vozech. Tento druh přepravy byl a stále je vnímám jako velmi šetrný 

k životnímu prostředí a také jako odlehčení přeplněným silnicím. Naplno se také rozběhl 

přepravní systém ACTS, který využívá přepravu odvalovacích kontejnerů. (3) 

Na přelomu milénia se do popředí dostává technologie Innofreight, jež se hojně 

využívalo od roku 2004. Tato technologie se zaměřuje na intermodalitu. Jedná se o systém 

kombinované přepravy, kdy je využita kombinace plošinového vozu s vyměnitelnou 

nástavbou. Tento systém se používá například pro přepravu uhlí do elektráren, dřevěné štěpky 

do papíren, hutního materiálu nebo odsiřovacího materiálu.  

Kombinovaná přeprava v České republice do začátku roku 2020 setrvale rostla. V roce 

2020, kdy vypukla celosvětová pandemie Covid-19, byla veškerá přeprava jakéhokoliv zboží 

omezena, nebo dokonce i úplně pozastavena. Velký vliv na to měla i Čína, ze které se 

pandemie rozšířila do celého světa a místní průmysl se doslova zastavil. Po skončení 

pandemie opět evidujeme pozvolný nárůst přeprav a celosvětová ekonomika se dává opět do 

pohybu. S tím přichází i celosvětový problém s nedostatkem intermodálních ISO kontejnerů. 

Na následujících obrázcích autor prezentuje počet přepravených ložených a prázdných ISO 

kontejnerů, výměnných nástaveb, nedoprovázenou přepravu silničních návěsů a přívěsů po 

železnici a doprovázenou přepravu silničních vozidel po železnici od roku 2000. 
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Obrázek 1 Přeprava ložených a prázdných ISO kontejnerů na území ČR 

Zdroj: (4) 

 

Obrázek 2 Přeprava ložených a prázdných výměnných nástaveb 

Zdroj: (5)  
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Zdroj: (6) 

 

Obrázek 4 Doprovázená přeprava silničních vozidel po železnici* 

Zdroj: (7) 

 

*) doprovázená přeprava Ro-La byla v ČR ukončena v červnu 2004 
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2 ANALÝZA OPERÁTORŮ KOMBINOVANÉ PŘEPRAVY 

V ČR 

V této kapitole autor analyzuje jednotlivé operátory kombinované přepravy, které 

svoji činnost provozují na území České republiky, ale i mimo ni.  

2.1 METRANS 

Předním operátorem kombinované přepravy v ČR je společnost METRANS, a.s., která 

byla původně založena v roce 1948, jako společnost pro mezinárodní zasílatelství a námořní 

plavbu. Sídlo společnosti je v Praze Uhříněvsi. Vlastníkem METRANS, a.s. je německá 

společnost HHLA – Hamburger Hafen und Logistik AG se sídlem v Hamburku. 

V roce 2008 koupila společnost METRANS, a.s. opravárenské dílny DYKO v Kolíně, 

které od roku 2011 nesou název METRANS DYKO Rail Repair Shop. Společnost tak získala 

vlastní dílny, kde provádí údržbu a opravy svého vozového parku. Své služby nabízí 

METRANS DYKO za poplatky i ostatním dopravcům v ČR. (8) 

Rok od koupi dílen v Kolíně vstoupila kapitálově společnost METRANS, a.s. do 

společnosti RAILTRANSPORT s.r.o., která byla založena v roce 2003. V roce 2014 se 

společnost METRANS, a.s stala 100 % vlastníkem společnosti RAILTRANSPORT s.r.o. a 

tak vznikla dceřiná společnost METRANS Rail s.r.o 

Společnost METRANS, a.s. má další pobočky v Německu – METRANS Deutschland, 

na Slovensku – METRANS Danubia, a.s., v Maďarsku – METRANS Danubia Kft. Vlastní 

dopravce má METRANS v České republice, na Slovensku, v Polsku, v Maďarsku, v 

Rakousku a v Německu. (9) 

Společnost METRANS, a.s. disponuje vlastním vozovým parkem – 3200 ks 

železničních intermodálních vozů1: 

• Vůz řady Sggnss  2330 ks 

• Vůz řady Sggrss  870 ks 

a přibližně 95 ks HDV: 

• HDV řady 386 Traxx  40 ks + 11 ks v nájmu 

• HDV řady 383 Vectron 30 ks 

• HDV řady 761 Herkules 8 ks 

• HDV řady 740+742  6 ks 

 
1 Aktuální data k dubnu 2023 
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Železniční vozy si nechává vyrábět u slovenské společnosti TATRAVAGÓNKA, a.s. se 

sídlem v Popradu.  

V ČR provozuje společnost METRANS, a.s. 6 terminálů kombinované přepravy. 

Jedná se o terminály s kapacitou: 

Tabulka 1 Technické vybavení terminálů METRANS, a.s. na území ČR 

Lokalita Technika Počet kolejí Odbavené vlaky 

Praha Uhříněves 6x portálový jeřáb 7x 600 m + 6x 350 m 
cca. 10 párů vlaků 

denně 

Česká Třebová 4x portálový jeřáb 6x 6 vlaků současně 

Plzeň-Nýřany 1x portálový jeřáb 3x 1 a půl vlaku současně 

Ústí nad Labem 1 portálový jeřáb 

3x pod jeřáb + 

půl koleje pro 

překladač 

2 vlaky současně 

Havířov 
1x portálový jeřáb + 

2x překladač 
4x 

1 a čtvrt vlaku 

současně 

Zlín-Lípa 1x překladač 3x 1 vlak 

Zdroj: autor na základě diskuse s ředitelem terminálů METRANS  

 

Společnost expanduje i do jižní Evropy, kde koupila 51 % akcií společnosti Adria 

Rail. Tento kup tak společnosti umožní lepší obslužnost přístavů v jižní Evropě.  

Pravidelné ucelené vlaky provozuje společnost METRANS, a.s. na těchto trasách: 

• Praha-Uhříněves – Salzburg  

• Praha-Uhříněves – Duisburg/Rotterdam 

• Praha-Uhříněves – Hamburg/Bremerhaven 

• Praha-Uhříněves – Leipzig 

• České Třebová – Krems/Ybbs/Linz 

• České Třebová – Rotterdam  

• České Třebová – Hamburg/Bremerhaven 

• České Třebová – Malaszewicze 

• České Třebová – Dunajská Streda/Budapest 

• Hamburg – Arad  

• Hamburg/Bremerhaven – Nürnberg/München/Gernsheim 

• Hamburg – Malaszewicze  

• Dunajská Streda – Krems  
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• Dunajská Streda – Žilina/Košice 

• Dunajská Streda – Trieste/Koper/Rijeka 

• Dunajská Streda – Istanbul  

 

Obrázek 5 Propojení středoevropského prostoru skupiny METRANS 

Zdroj: (10) 

2.2 ČD CARGO 

Společnost ČD Cargo, a.s. vnikla 1. prosince roku 2007 jako dceřiná společnost 

Českých drah, a.s. vkladem nákladní dopravy. ČD Cargo, a.s. je největším českým 

železničním dopravcem a řadí se mezi pět největších železničních dopravců v rámci EU, co se 

přepravního objemu týče. Dle požadavků zákazníka zajišťuje vnitrostátní a mezinárodní 

přepravu. Společnost dokáže přepravit širokou škálu zboží, jakým je zboží s přidanou 

hodnotou, nejrůznější suroviny, kontejnery, ropné produkty, mimořádné zásilky apod. K tomu 

nabízí své služby, jakými jsou pronájem železničních vozů či vlečkové služby. Společnost 

vlastní více jak 900 lokomotiv elektrické a dieselové trakce. (11) 
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ČD Cargo má v zahraničí sedm dceřiných společností, kterými jsou: CD Cargo 

Poland, ČD Cargo Slovakia, ČD Cargo Hungary, ČD Cargo Adria, ČD Cargo Niederlassung 

Wien a ČD Cargo Niederlassung Deutschland. 

Společnost ČD Cargo, a.s. má úspěšnou spolupráci se společností METRANS, a.s., 

které pomocí vlastních HDV přepravuje 6 párů vlaků týdně na trase: Praha/České Třebová – 

Hamburk. Zároveň společnosti METRANS, a.s. zajišťuje přepravu ucelených vlaků ve 

vnitrostátní přepravě stejně jako první a poslední míli po železnici. Jejich úspěšnou spolupráci 

autor prezentuje fotografií na konci této podkapitoly. 

ČD Cargo, a.s. disponuje vozových parkem přes 23 500 ks železničních nákladních 

vozů. Z toho celku vlastní 1670 ks vlastních a 360 ks najatých intermodálních vozů. Teď už 

jen čísla2: 

• Vlastní intermodální vozy: 

o Sggmrs 95 ks 

o Sggrrs  418 ks 

o Sggrs  187 ks 

o Sggrss  8 ks 

o Sgjs  92 ks 

o Sgns  422 ks 

o Sgnss  143 ks 

o Sgs  305 ks 

• Najaté intermodální vozy: 

o Sggrs  143 ks 

o Sggrss  8 ks 

o Sggrrs  151 ks 

o Sgns  28 ks 

o Sgnss  21 ks 

o Sgs  9 ks 

Svůj vozový park ČDC udržuje a opravuje ve svých opravnách po celé ČR: 

• SOKV Ústí nad Labem 

o Podřízené jednotky OKV – Cheb, Most a Nymburk 

• SOKV České Budějovice 

o Podřízená jednotka OKV Jihlava 

 
2 Aktuální data k dubnu 2023 
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• SOKV Ostrava 

o Podřízená jednotka OKV – Třinec, Přerov, Brno a Břeclav 

Pravidelné ucelené vlaky provozuje společnost ČDC na těchto trasách: 

• Mělník – Hamburk  

• Lovosice – Lehrte/Rotterdam   

• Budapešť – Bremerhaven 

• Bratislava – Havířov 

  

Innofreight 

Technologii Innofreight společnost ČDC využívá od roku 2005. Jak již autor zmínil 

v podkapitole 1.1 Vývoj kombinované přepravy, tato technologie se zaměřuje na 

intermodalitu. Budoucnost železniční nákladní dopravy vidí společnost ve flexibilitě, 

rychlosti a ekologii. Jedná se o systém kombinované přepravy, kdy je využita kombinace 

plošinového vozu s vyměnitelnou nástavbou.  

K této technologie se využívají intermodální železniční vozy: 

• Sggmrrs 

• Sggrrs 

• Sgns 

• Sgjs 

A přepravují převážně: 

• Chemické produkty (hnojiva, posypová sůl...) 

• Odpadové hospodářství (komunální odpad) 

• Nerostné suroviny (uhlí, koks, písek...) 

• Zemědělské produkty 

• Nebezpečný odpad  

• Biomasa  

• Popílek  
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Obrázek 6  Stacionární překladač technologie Innofreight 

Zdroj: (12) 

 

Obrázek 7 Lokomotiva 388 015-0 ČDC upozorňující na úspěšnou spolupráci společností 

ČD Cargo, a.s a METRANS, a.s. 

Zdroj: (13) 
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2.3 ČD Cargo Logistics 

Firma ČD Cargo Logistics vznikla v roce 2007 a je dceřinou společností ČD Cargo, 

a.s. Na poli nákladní přepravy se spediční firma jedna z největších a nejvýznamnějších. 

Specializací firmy jsou kompletní logistické služby se zaměřením na železniční přepravu. Své 

služby nabízí jak pro vnitrostátní, tak mezinárodní zasílatelství. V oblasti logistiky dále nabízí 

nejvhodnější řešení pro skladování a manipulaci se zbožím. V oblasti skladování jsou 

zákazníkům nabízeny: (14) 

• Skladovací kapacity s železniční infrastrukturou 

• Komplexní skladovací logistika 

• Skladování a manipulace s kontejnery 

• Nakládka a vykládka kontejnerů 

Firma také nabízí logistické centrum ČD Carga v Lovosicích. Výhodou tohoto centra 

je, že má připojenou vlečku a kolej dlouhou 350 m přímo v hale. Překládka zboží tak není 

ovlivněna povětrnostními podmínkami. (15) 

Firma se specializuje na přepravu kontejnerech vlaků mezi Čínou a Evropou, tzv. 

Hedvábná stezka.  Díky dobré spolupráci firmy ČD Cargo Logistics a společností Zhengzhou 

International Hub Development and Construction Co., Ltd., která trvá více jak čtyři roky jsou 

provozovány vlaky mezi železničními uzly v Zhengzhou v Čině a terminály v Evropě jako 

Malaszewicze, Hamburk, Mnichov a nově se k nim přidal i terminál v Lutychu v Belgii. 

Svozy a rozvozy jsou z těchto stanic zajištěny do všech koutů Evropy. Další nabídkou pro 

zákazníky je i celní odbavení jak v Číně, tak i v Evropě a možnost pojištění zásilek. (16) 

Ve spolupráci v čínskými železničními dopravci pak mimo jiné nabízí firma i přepravu 

kontejnerových vlaků z teminálů, jakými jsou Shenzhen, Guangzhou, Shanghai, Ningbo, Xian 

a Yiw s příjezdem do evropských terminálů v Malaszewiczích, v Hamburku a v Lovosicích. 

2.4 BOHEMIAKOMBI 

Společnost BOHEMIAKOMBI spol s.r.o. byla založena jako 100% dceřiná společnost 

německého operátora kombinované přepravy v roce 1992 pod názvem Kombiverkehr-CS. 

V roce 1995 vstoupili do společnosti čtyři noví společníci: 

• České dráha, a.s. 

• Sdružení mezinárodních automobilových dopravců ČESMAD Bohemia 

• Svaz spedice a skladování České republiky – živnostenské společenství 

• Ökombi Wien – rakouská společnost pro kombinovanou dopravu 

Tím se společnost přejmenovala na BOHEMIAKOMBI spol. s r.o. 
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V současnosti mají ve společnosti BOHEMIAKOMBI spol. s r.o. podíl tři společníci: 

• ČD Cargo, a.s. 30 % 

• Sdružení mezinárodních automobilových dopravců ČESMAD BOHEMIA 40 

% 

• Kombiverkehr Deutsche Gesellschaft für kombinierten Güterverkehr GmbH & 

Co KG 30 % 

Společnost se označuje za největšího operátora kontinentální kombinované dopravy 

v České republice. (17) 

V současné době se společnost specializuje na přepravu silničních návěsů, kterou 

doplňuje přepravou ISO kontejnerů. Tyto přepravy se organizují v rozsahu terminál-terminál. 

Silniční návěsy se v těchto terminálech nakládají/vykládají vertikálně nebo horizontálně na 

speciální železniční vozy. Zákazníky společnosti jsou proto zejména silniční dopravci nebo 

silniční speditéři.  

Aktuálně společnost využívá kapsové vozy pro přepravu návěsů a čtyřosé 

kontejnerové vozy. Železniční vozy společnost nevlastní, najímá si je od jiných dopravců.  

Společnost prostřednictvím svých ucelených vlaků kombinované přepravy zajišťuje 

spojení na těchto přepravních linkách: 

• Lovosice – Duisburg/Antverpy, 

• Lovosice – Rotterdam, 

• Lovosice – Hamburg, 

• Lovosice – Lehrte, 

• Brno – Duisburg/Antverpy/Rotterdam/Hamburg, 

• Přerov – Duisburg/Antverpy/Rotterdam/Hamburg. 

BOHEMIAKOMBI spol. s r.o. v ČR neprovozuje žádný teminál KP, pro svoji činnost 

ale využívá překladiště KP Lovosice, Mělník Labe, Brno, Přerov a Ostrava CLC Paskov. (18) 

Na autorův dotaz, jestli společnost využívá primárně dopravce ČD Cargo odpověděl 

manažer provozu vlakové dopravy pan Ing. Petr Doskočil následovně: „Využíváme i ČD 

Cargo. Nelze říct, že primárně, nicméně se v posledních letech poměr zlepšil v jejich 

prospěch. I díky zapojení jejich dceřiných společností v cizině.“ 
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2.5 PKP CARGO INTERNATIONAL  

Společnost se v roce 2019 přejmenovala z Advanced World Transport a.s., známou 

také pod zkratkou AWT na PKP CARGO INTERNATIONAL a.s. Samotná historie tohoto 

subjektu se ale začala psát v roce 1952 a to zřízením národního podniku OKR-Doprava, kdy 

se podnik členil do dvou odborů – železničního a silničního. Dnes jsou součástí koncernu 

PKP CARGO INTERNATIONAL společnosti: (19) 

• PKP CARGO INTERNATIONAL HU Zrt. – Maďarsko 

• PKP CARGO INTERNATIONAL SK a.s. – Slovensko 

• PKP CARGO INTERNATIONAL SI d.o.o. – Slovinsko 

• AWT ROSCO a.s. – Česká republika 

• AWT Rekultivace a.s. – České republika 

V současnosti patří skupina PKP CARGO INTERNATIONAL k nejvýznamnějším 

poskytovatelům služeb nákladní železniční dopravy. V rámci celé Evropy poskytuje 

komplexní dopravní, logistické a spediční služby. Skupina vyniká v kombinované přepravě, v 

přepravě na dlouhé vzdálenosti, v železniční spedici, v provozování vleček a v železničním 

stavitelství. Nabízí také pronájem, opravy a čištění železničních vozů, opravy a údržby 

lokomotiv.  

Skupina PKPCI disponuje vlastním vozovým parkem 150 HDV a 3300 železničních 

vozů. V ČR vlastní terminál kombinované přepravy v Paskově a provozuje okolo 60 

železničních vleček. Na území ČR a okolních států nabízí skupina PKPCI rozsáhlé služby 

kombinované přepravy díky propojení vlastní železniční přepravy, terminálu v Paskově a 

spedičních a logistických služeb.  

Systém ACTS, který využívá skupina PKPCI využívá nákladní automobily, které jsou 

pro manipulaci s odvalovacími kontejnery vybaveny speciálními háky. Těmito odvalovacími 

kontejnery disponuje o celkovém počtu více než 400 ks. Disponuje také 80 železničními vozy 

řady Slps, automobilovými nosiči a překladači. (20) 

Terminál v Paskově s kapacitou 4800 TEU má dobrou strategickou polohu. Nachází se 

v blízkosti průmyslové zóny Ostravska a hranic s Polskem a Slovenskem. Zajištují zde 

kompletní činnosti spojené s překládkou, svozem a rozvozem, lehkými opravami kontejnerů, 

skladováním kontejnerů, odbavením vlaků a celní služby. Terminál nesplňuje požadavky pro 

vysoce rizikové a nebezpečné věci podléhající RID/ADR.  
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3 INTERMODÁLNÍ ŽELEZNIČNÍ VOZY  

Souhrn intermodálních železničních vozů popisuje autor v této kapitole. Jedná se o 

provoz na tuzemské železniční síti. Autor také představí nápisy na vozech a rozbor číselného 

označení vozu. 

3.1 Intermodální železniční vozy používané operátory KP 

V této podkapitole autor popisuje jednotlivé intermodální železniční vozy, které 

používají operátoři kombinované přepravy zmíněné ve 3. kapitole. Jedná se o vozy řadového 

označení S – podvozkový plošinový vůz. 

Všechny intermodální vozy jsou vybaveny trny, které slouží k zajištění ISO kontejnerů 

na voze tak, aby během přepravy nedošlo k mimořádné události. Trny jsou rozmístěny různě 

po vozech, takže se můžou nastavit podle potřeby nakládky ISO kontejnerů.  

 

Obrázek 8 Trny pro zajištění ISO kontejnerů na železničním voze 

Zdroj: foto autora 
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Vůz řady Sggnss 

Na podnět společnosti METRANS, a.s. byl v roce 2010 vyvinut společností 

TATRAVAGÓNKA, a.s. vůz řady Sggnss 80‘ také známý jako „ježek“. Vůz je vybaven 

nekovovými brzdovými špalíky, takže je velmi tichý. Oproti kloubovému vozu Sggrss má vůz 

jen dva podvozky, tím se snižují nároky na údržbu. Na vůz je možno nakládat 5 typů ISO 

kontejnerů (znázorněno na obrázku č.10) a výměnných nástaveb v 30 různých kombinacích 

kontejnerů. Operátor METRANS jich aktuálně vlastní 2330 ks a tím se stává předním 

odběratelem. Dalším provozovatelem vozu je například společnost VTG. 

Tabulka 2 Technické parametry vozu 

Sggnss 

Počet náprav 4 

Celková délka vozu 25 940 mm 

Vlastní hmotnost vozu 21 500 kg 

Max. ložená hmotnost 68 000 kg 

Délka loženého prostoru 24 700 mm 

Max. rychlost prázdného vozu 120 km/h 

Max. rychlost loženého vozu 100 km/h 

Zdroj: (21) 

 

 

Obrázek 9  Intermodální nákladní vůz řady Sggnss 80‘ 

Zdroj: foto autora 
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Obrázek 10 Rozložení kontejnerů na voze řady Sggnss 80‘ 

Zdroj: (22) 
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Vůz řady Sggrss 

Druhým a posledním používaným vozem dopravcem METRANS je 6nápravový 

kloubový vůz řady Sggrss vyrobený společností TATRAVAGÓNKA, a.s., s jehož výrobou se 

začalo už v roce 2004. I tento vůz je díky nekovovým brzdovým špalíkům velmi tichý. Na 

tento typ vozu je možno nakládat pouze ISO kontejnery o délce 20‘, 30‘ a 40‘ a výměnné 

nástavby 1, 2, 3, 3a a 4. Zajímavost tohoto vozu je, že je nejen konstrukčně upraven pro 

provoz s normálním rozchodem 1435 mm, ale i pro provoz na španělské a portugalské 

infrastruktuře s rozchodem 1668 mm. Kromě dopravce METRANS vozy provozuje například 

dopravce ČDC a společnost VTG. 

Tabulka 3 Technické parametry vozu 

Sggrss 

Počet náprav 6 

Celková délka vozu 26 390 mm 

Vlastní hmotnost vozu 28 500 kg 

Max. ložená hmotnost 106 500 kg 

Délka loženého prostoru 2x 12 200 mm 

Max. rychlost prázdného vozu 120 km/h 

Max. rychlost loženého vozu 100 km/h 

     Zdroj: (23) 

 

Obrázek 11 Intermodální nákladní vůz řady Sggrss 

Zdroj: foto autora 
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Vůz řady Sggmrs 

S výrobou tohoto kloubového 6nápravového vozu řady Sggmrs se začalo v roce 2003. 

Vagón se vyráběl u společnosti TATRAVAGÓNKA, a.s. pro ČD. Později od roku 2005 

začaly ČD odebírat vozy od LOSTR Louny. ČD Cargo dnes těchto vozů provozuje 95. 

Tabulka 4 Technické parametry vozu 

Sggmrs 

Počet náprav 6 

Celková délka vozu 29 590 mm 

Vlastní hmotnost vozu 29 000 kg 

Max. ložená hmotnost 106 000 kg 

Délka loženého prostoru 2x 13 820 mm 

Max. rychlost prázdného vozu 120 km/h 

Max. rychlost loženého vozu 100 km/h 

Zdroj: (24) 

 

Obrázek 12 Intermodální nákladní vůz řady Sggmrs 

Zdroj: foto autora 
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Obrázek 13 Typový list + nakládací schéma intermodálního nákladního vozu řady Sggmrs 

Zdroj: katalog vozů ČD Cargo 

 

Vůz řady Sggrrs 

Osminápravový 80stopý vůz si nechal dopravce ČD Cargo za spolupráci s rakouskou 

společností Innofreight vyrobit u společnosti TATRAVAGÓNKA, a.s. Dva 40stopé články, 

které jsou spojené tažnou tyčí, tvoří jeden vůz. První vůz byl do zkušebního provozu předán 

koncem roku 2016. Ze závodu v Popradu byl vůz přepraven do třineckých železáren, kde 

proběhla zkušební nakládka vozu. Vůz je určen pro přepravu INNO kontejnerů o velikosti 

13‘, 20‘, 30‘ a 40‘. 

Tabulka 5 Technické parametry vozu 

Sggrrs 

Počet náprav 8 

Celková délka vozu 26 710 mm 

Vlastní hmotnost vozu 34 700 kg 

Max. ložená hmotnost 147 800 kg 

Délka loženého prostoru 2x 12 375 mm 

Max. rychlost prázdného vozu 120 km/h 

Max. rychlost loženého vozu 100 km/h 

Zdroje: (25)  



32 

 

Obrázek 14 Intermodální nákladní vůz řady Sggrrs 

Zdroj: (26) 

 

 

Obrázek 15 Variantní uspořádnání výměnných nástaveb Innofreight  

Zdroj: katalog vozů ČD Cargo 
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Vůz řady Sgjs 

70. léta minulého století patřily výrobě jednoho z nejstarších intermodálních vozů 

tehdejšího dopravce ČSD, dnes vozy provozuje ČD Cargo. Vozy byly vyrobeny maďarskou 

vagónkou ve městě Györ. Z výroby mají vozy odpružené čelní strany pro eliminaci nárazů. 

Vozy jsou typické dřevěnou podlahou a bočními klanicemi. Dnes se vozy využívají velice 

ojediněle pro přepravu ISO kontejnerů, pro různé strojírenské, hutnické a stavební výrobky. 

V průběhu provozu měly vozy problém s těsností vzduchového potrubí, proto se postupně 

vyřazovaly, až jich z celkového počtu 92 ks má dnes dopravce ČDC provozních jen pár 

desítek. 

Tabulka 6 Technické parametry vozu 

Sgjs 

Počet náprav 4 

Celková délka vozu 21 840 mm 

Vlastní hmotnost vozu 22 500 – 25 500 kg 

Max. ložená hmotnost 54 500 kg 

Délka loženého prostoru 18 800 (60‘) mm 

Max. rychlost prázdného vozu převážně 100 km/h 

Max. rychlost loženého vozu 100 km/h 

Zdroj: (27) 

 

Obrázek 16 Intermodální nákladní vůz řady Sgjs 

Zdroj: (28) 
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Vůz řady Sgns 

Čtyřnápravový vůz určen pro přepravu kontejnerů a výměnných nástaveb. Určený 

převážně pro vnitrostátní přepravy. Dopravce ČDC aktuálně disponuje 450 vozy. 

Tabulka 7 Technické parametry vozu 

Sgns 

Počet náprav 4 

Celková délka vozu 19 640 mm 

Vlastní hmotnost vozu 18 800 – 20 000 kg 

Max. ložená hmotnost 70 000 kg 

Délka loženého prostoru 18 400 (60‘) mm 

Max. rychlost prázdného vozu 100 km/h 

Max. rychlost loženého vozu 100 km/h 

Zdroj: (29) 

 

Obrázek 17 Intermodální nákladní vůz řady Sgns 

Zdroj: foto autora 
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Obrázek 18 Typový list + nakládací schéma intermodálního nákladního vozu Sgns 

Zdroj: katalog vozů ČD Cargo 

 

Vůz řady Sgnss 

Sériová výroba vozů Sgnss konstrukční skupiny probíhala v letech 1996 – 2000 u 

Vagónky Studénka. Později si nechal dopravce ČDC vyrobit u ostravských opraven a 

strojíren novou sérii 100 ks vozů, které je určena pro přepravy kontejnerů a výměnných 

nástaveb Innofreight.  

Tabulka 8 Technické parametry vozu 

Sgnss 

Počet náprav 4 

Celková délka vozu 19 640 mm 

Vlastní hmotnost vozu 18 700 kg 

Max. ložená hmotnost 71 300 kg 

Délka loženého prostoru 18 400 (60‘) mm 

Max. rychlost prázdného vozu 120 km/h 

Max. rychlost loženého vozu 100 km/h 

Zdroj: (30) 
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Obrázek 19 Intermodální vůz řady Sgnss 

Zdroj: foto autora 

 

Obrázek 20 Typový list + nakládací schéma intermodálního nákladního vozu Sgnss 

Zdroj: katalog vozů ČD Cargo 
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Vůz řady Sgs 

Výroba tohoto typu vozů probíhala v letech 1973 – 1976 v tehdy Československé 

vagónce Tatra ve Studénce původně jako plošinový vůz s klanicemi a s kontejnerovou 

výbavou. Dnes jsou provozovány vozy dopravcem ČDC na vnitrostátních kusových 

přepravách. K vidění jsou často na jednotlivých kusových zásilkách s přesným časem 

doručení např. mezi stanicemi Praha-Libeň a Praha-Uhříněves.  

Tabulka 9 Technické parametry vozu 

Sgs 

Počet náprav 4 

Celková délka vozu 20 040 mm 

Vlastní hmotnost vozu 22 600 – 24 900 kg 

Max. ložená hmotnost 55 000 kg 

Délka loženého prostoru 18 680 (60‘) mm 

Max. rychlost prázdného vozu 100 km/h 

Max. rychlost loženého vozu 100 km/h 

Zdroj: (31) 

 

Obrázek 21 Intermodální nákladní vůz řady Sgs 

Zdroj: foto autora 
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Obrázek 22 Typový list + nakládací schéma intermodálního nákladního vozu Sgnss 

Zdroj: katalog vozů ČD Cargo 

 

Vůz řady Sdggmrss 

Na dotaz autora, který z výše zmíněných operátorů kombinované přepravy provozuje 

vozy řady Sdggmrss, tzv. kapsové vozy, odpověděla pouze společnost BOHEMIAKOMBI, 

která si vozy najímá od dopravců. Z dostupných informací (32) víme, že kapsové vozy vlastní 

např. společnost VTG. Tyto typy vozů vyrábí např. společnost TATRAVAGÓNKA, a.s. 

Vozy se používají primárně na přepravu intermodálních návěsů, dají se ale použít i na 

přepravu ISO kontejnerů o velikosti 20‘, 30‘ a 40‘. 

Tabulka 10 Technické parametry vozu 

Sdggmrss 

Počet náprav 6 

Celková délka vozu 34 200 mm 

Vlastní hmotnost vozu 43 000 kg 

Max. ložená hmotnost 92 000 kg 

Délka loženého prostoru 2x 16 185 mm 

Max. rychlost prázdného vozu 120 km/h 

Max. rychlost loženého vozu 100 km/h 

Zdroj: (33) 
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Obrázek 23 Intermodální vůz řady Sdggmrss – přeprava intermodálních návěsů 

Zdroj: (34) 

 

Obrázek 24 Technický výkres intermodálního nákladního vozu Sdggmrss 

Zdroj pro obrázek 24 + 25: (35) 
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Obrázek 25 Schéma uspořádání intermodálních návěsů a ISO kontejnerů  

 

Vůz řady Slps 

Vozy řady Slps byly vyrobeny v letech 1995 – 1996 výrobcem ŽOS Trnava, a.s. Vůz 

vznikl z rekonstrukce vozu řady Sps, ten vznikl odebráním bočních sklopných stěn řady vozu 

Nas. Vůz je určen pro přepravu odvalovacích kontejnerů známý jako systém ACTS. V dnešní 

době vozy o celkovém počtu 80 ks provozuje dopravce PKP CARGO INTERNATION.   

Tabulka 11 Technické parametry vozu 

Slps 

Počet náprav 4 

Celková délka vozu 20 040 mm 

Vlastní hmotnost vozu 27 500 kg 

Max. ložená hmotnost 49 000 kg 

Délka loženého prostoru 24 700 mm 

Max. rychlost prázdného vozu 100 km/h 

Max. rychlost loženého vozu 90 km/h 

Zdroj: (36) 
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Obrázek 26 Intermodální nákladní vůz řady Slps 

Zdroj: (37) 

Obrázek 27 Typový výkres intermodálního vozu Slps 

Zdroj: (38) 
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Obrázek 28  Použité nápisy, značky a symboly na železničních vozech  

Zdroj: katalog vozů ČD Cargo                       
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4 VLAKOVÉ SOUPRAVY KOMBINOVANÉ PŘEPRAVY 

Z dostupných informací, které autor získal vlastním pozorováním provozu vlaků KP a 

přístupu k provozním systémům popíše v této kapitole složení souprav a provede analýzu na 

přepravu ISO kontejnerů. 

4.1 Soupravy společnosti METRANS, a.s. 

Společnost METRANS, a.s. vypravuje týdně 700 pravidelných vlaků po Evropě. 

Normativ délky nákladních vlaků stanovuje TTP příslušné tratě, kterou nalezneme 

v Prohlášení o dráze v příloze “B“ tabulce “A“.  

Tabulka 12 Počet vozů v soupravách METRANS 

Výchozí stanice Cílová stanice Počet vozů 

Praha Uhříněves Salzburg 21 

Praha Uhříněves Hamburg/Bremerhaven 25 

Praha Uhříněves Duisburg/Rotterdam 25 

Česká Třebová Malaszewicze 23 

Česká Třebová Dunajská Streda/Budapest 24 

Česká Třebová Krems/Ybbs/Linz 24 

Hamburg Nürnberg/München/Gernsheim 26 

Zdroj: autor na základě diskuse s vedoucím dispečerem METRANS 

Tabulka 13 Složení souprav vlaků METRANS na pravidelných trasách* 

Datum Dopravce Výchozí stanice Cílová stanice 

Délka 

vlaku 

m 

Hmot-

nost 

t S
g
g
n

ss
 

S
g
g
rs

s 

4.4.2023 MTR Praha Uhříněves Hamburg 670 1350 21 4 

4.4.2023 MTR Praha Uhříněves Salzburg 567 1160 15 6 

12.4.2023 MTR Praha Uhříněves Rotterdam 670 1505 22 3 

13.4.2023 MTR Česká Třebová Dunajská Streda 645 1565 18 6 

13.4.2023 MTR Česká Třebová Malaszewicze 620 1233 15 8 

Zdroj: autor na základě návštěvy terminálů METRANS 

*) Uvedená délka a hmotnost jsou vč. HDV.  
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Z tabulky 13 jasně vyplývá, že nejčastěji používané vozy na síti SŽ jsou vozy řady 

Sggnss.  Na těchto typech vozů je při platných délkových omezení vlaků KP možné přepravit 

největší objem TEU. Operátor METRANS, a.s při nakládkách kontejnerů na intermodální 

vozy pracuje tak, aby zátěž nijak ovlivnila přepravu. 

4.2 Soupravy společnosti ČD Cargo 

ČD Cargo vypravuje kolem 150 vlaků KP týdně. Jedná se o vlaky vnitrostátní i 

mezinárodní. Uvedená délka a hmotnost jsou vč. HDV. 

Tabulka 14 Počet vozů v soupravách ČD Cargo 

Výchozí stanice Cílová stanice Počet vozů 

Mělník Hamburg 24 

Lovosice Lehrte/Hamburg 24 

Bremerhaven Budapest 24 

Havířov Bratislava 20 

Zdroj: autor na základě získaných dat pro potřeby BP 

Tabulka 15 Složení souprav vlaků ČD Cargo na pravidelných trasách* 

Datum Dopravce 
Výchozí 

stanice 

Cílová 

stanice 

Délka 

vlaku 

m 

Hmot-

nost 

t S
g
g
n

ss
 

S
g
g
rs

s 

S
g
n

ss
 

20.4.2023 ČDC Bremerhaven Budapest 626 1566  20 4 

23.4.2023 ČDC Havířov Bratislava 540 1109 16 4  

24.4.2023 ČDC Mělník Hamburg 633 1635  21 3 

25.4.2023 ČDC Lovosice Lehrte 639 1719  19 6 

Zdroj: autor na základě získaných dat pro potřeby BP 

*) Uvedená délka a hmotnost jsou vč. HDV. 

Z tabulky 15 jasně vyplývá, že ve složení výše uvedených vlaků převládají 

dvoučlánkové vozy typu Sggrss. Tyto vozy převezou celkem 4 TEU, přičemž vozy Sgnss 

převezou jen 3 TEU.  
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4.3 Soupravy společnosti BOHEMIAKOMBI 

Jak již bylo autorem zmíněno, tak operátor BOHEMIAKOMBI využívá primárně 

kapsové vozy na přepravy návěsů. Jejich vlakové soupravy jsou složené z kapsových a 

plošinových vozů. 

Tabulka 16 Složení souprav vlaků operátora BOHEMIAKOMBI na pravidelné trase* 

Datum Dopravce Výchozí stanice Cílová stanice 

Délka 

vlaku 

m 

Hmot-

nost 

t 

S
d

g
g
m

rs
s 

S
g
n

ss
 

17.4.2023 ČDC Lovosice Lehrte 650 1632 15 6 

28.4.2023 ČDC Lovosice Lehrte 645 1506 16 4 

2.5.2023 ČDC Lovosice Lehrte 645 1572 16 4 

Zdroj: autor na základě získaných dat pro potřeby BP 

*) Uvedená délka a hmotnost jsou vč. HDV. 

Z tabulky 16 jasně vyplývá, že operátor BOHEMIAKOMBI na trase Lovosice – 

Lehrte nejčastěji přepravuje návěsy ve vozech řady Sdggmrss. V případě, kdy operátor nemá 

zátěž pro přepravu návěsů v tzv. kapsových vozech, jsou soupravy doplněny plošinovými 

vozy pro doplnění zátěže na vlaku.  

4.4 Porovnání parametrů vozů KP na vybrané trati 

Autor si pro analýzu této kapitoly vybral přepravu 20‘ ISO kontejnerů. Z důvodu 

rentability je potřeba přepravit 100 TEU na vzorovém vlaku, který je sestaven z jednoho typu 

vozů. Pro analýzu využil autor intermodální vozy uvedené v kapitole 3 této práce.  

Pro výpočet parametrů vzorového vlaku byla použita hmotnost (brutto) jednoho TEU 

13 t a hmotnost HDV 19 t. Autor poté výslednou délku vlaku (vč. HDV) porovnal s největší 

povolenou délkou nákladních vlaků na trati mezi Prahou a Děčínem.  

Tabulka 17 Parametry vzorových vlaků pro přepravu 100 TEU 

Vůz 
Max 

TEU 

Potřebný 

počet 

vozů 

Délka vlaku 

bez HDV 

m 

Délka vlaku  

s HDV 

m 

Hmotnost 

vlaku bez 

HDV t 

Hmotnost 

vlaku 

s HDV t 

Sggnss 4 25 648,50 667,50 1837,50 1856,50 

Sggrss 4 25 659,75 678,50 2012,50 2031,50 

Sggmrs 4 25 739,75 758,75 2025 2044 
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Sggrrs 4 25 667,75 686,75 2025 2044 

Sgjs 3 34 742,56 761,56 2065 2084 

Sgns 3 34 667,76 686,76 1939,20 1958,20 

Sgnss 3 34 667,76 686,76 1935,80 1954,80 

Sgs 3 34 681,36 700,36 2068,40 2087,40 

Sdggmrss 4 25 855 874 2375 2394 

Zdroj: autorův výpočet 

Tabulka 18 Nejvyšší povolená délka vlaků na trati Praha-Uhříněves – Děčín st.hr. 

Železniční stanice Povolená dálka NV ≥ 650 m Povolená dálka NV ≥ 700 m 

Praha-Uhříněves ano ano 

Praha-Hostivař ano ne 

Praha-Malešice ano ne 

Praha-Libeň ano ne 

Praha-Holešovice ano ne 

Roztoky u Prahy ano ne 

Kralupy nad Vltavou ano ne 

Vraňany ano ne 

Roudnice nad Labem ano ne 

Bohušovice nad Ohří ano ne 

Lovosice ano ne 

Ústí nad Labem hl.n. ano ne 

Povrly ano ne 

Děčín hl.n. nákl.n. ano ne 

Děčín hl.n. ano ne 

Děčín st.hr. ano ne 

Zdroj: autor na základě (39) 

 

Z výpočtů v tabulce 14 bylo zjištěno, jak dlouhé vlaky by byly, kdyby se skládaly 

pouze z jednoho typu vozů pro přepravu 100 TEU. Při použití vozu pro přepravu 4 TEU by 

nejlépe vyšel vůz řady Sggnss. Tato souprava by díky technickému uzpůsobení vozů byla 
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nejkratší a zároveň nejlehčí. Naopak při použití vozu pro přepravu 3 TEU by nejlépe vyšel 

vůz řady Sgnss. Rozdíl v těchto soupravách by byl skoro 20 m.  

V tabulce 15 bylo zjištěno, jak dlouhý vlak KP můžeme vypravit na trase 

Praha-Uhříněves – Děčín st.hr. V celé této trase je maximální povolená délka NV 695 m. 

V Prohlášení o dráze platném od 9.12.2022 použil autor pro sestavení tabulky 15 Přílohu “B“ 

Tabulka A, kde se nacházejí největší povolené délky nákladních vlaků. 

Výsledkem této analýzy je, že vlak na přepravu 100 TEU složený z jednoho typu vozů 

nepřesahující délku vč. HDV 695 m, můžeme sestavit pouze z vozů Sggnss, Sggrss, Sggrrs, 

Sgns a Sgnss. Vlak sestavený z ostatních typů vozů by nevyhověl největší povolené délce 

NV. 

4.5 Problematika předjíždění vlaků kombinované přepravy 

Předpis SŽ D1 definuje, jaké jsou přednosti v jízdě vlaků osobní i nákladní přepravy 

na jednotlivých úsecích dráhy. (40) Jako první mají přednost mimořádné vlaky v obecném 

zájmu. Jedná se například o přepravu jaderného paliva nebo vojenské techniky. Jako druhé 

v pořadí jsou expresní vlaky a rychlíky s dovolenou rychlostí vyšší než 140 km/h a mezistátní 

nákladní expresní vlaky s dovolenou rychlostí vyšší než 100 km/h známé jako vlaky Nex. 

Dále jsou v pořadí expresní vlaky a rychlíky s dovolenou rychlostí do 140 km/h a vlaky nižší 

kategorie. 

Vlaky kombinované přepravy Nex pravidelně jedoucí mají pevně daný jízdný řád. 

Dodržování těchto jízdních řádů je pro operátory kombinované přepravy velice důležité. 

V běžném provoze terminály nakládají včas a vlaky jezdí dle jízdního řádu. Jakmile vlak není 

naložený včas, může se stát, že se po vykonání technické prohlídky a zkoušky brzdy dostane 

vlak do provozní špičky a může tak ve výchozí stanici stát i několik desítek minut.  Na 

hlavních koridorových tratích je doprava velice přetížená osobní přepravou, proto je kolikrát 

nákladní přeprava omezená. Při vzniku jakékoliv mimořádné události na trati, omezení 

provozu nebo závadě se provoz řídí operativně a přednost má osobní přeprava. Vlaky 

kombinované přepravy pak stojí kolikrát i dlouhé hodiny, a to má vliv na doručení zboží 

konečnému zákazníkovi nebo na sloty v přístavech, které jsou pevně dané.  
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ZÁVĚR 

Cílem této práce bylo provést analýzu operátorů kombinované přepravy na území 

České republiky, použití intermodálních nákladních vozů a složení vlakových souprav na 

tuzemské železniční síti. 

První kapitola popisuje, co všechno se přepravuje pomocí kombinované přepravy, jaký 

vliv má kombinovaná přepravy na životní prostředí a poukazuje na mezinárodní obchod. 

V kapitole je také popsán vývoj kombinované přepravy na evropské, bývalé československé a 

české úrovni.  

V druhé kapitole je provedena analýza operátorů kombinované přepravy na území 

České republiky. Jsou zde uvedeny informace o společnostech, jakým vozovým parkem a 

vybavením terminálů disponují. Tato kapitola se dále věnuje popisu tratí, na kterých operátoři 

provozují ucelené vlaky. Analýzou bylo zjištěno, že největším operátorem kombinované 

přepravy je společnost METRANS. Týdně vypravuje až 700 vlaků po celé Evropě. Na druhou 

stranu jediným operátorem poskytující přepravu návěsů v tzv. kapsových vozech nabízí 

operátor BOHEMIAKOMBI. 

Třetí kapitola analyzuje všechny intermodální nákladní vozy, kterými operátoři 

disponují. Ve třetí kapitole byla věnována pozornost technickým parametrům vozů vč. 

přidaných obrázků, typových listů, nakládacích schémat. Z analýzy vyplývá, kolik se ISO 

kontejnerů, výměnných nástaveb a návěsů může nakládat na jednotlivé vozy.  

Čtvrtá kapitola analyzuje vlaky METRANS, ČD Cargo a BOHEMIAKOMBI na 

tratích, na kterých se provozují pravidelné linky kombinované přepravy. Z analýzy vyplývá, 

jak dlouhé soupravy operátoři a dopravce provozují na jednotlivých tratích a jak dlouhé a 

těžké jejich vlaky jsou. V závěrečné kapitole je také provedena analýza vzorového nákladního 

vlaku na přepravu 100 TEU. Z této analýzy vyplývá, jaké typy vozů se pro tento vzorový vlak 

můžou a nemůžou použít. 
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